

# HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II ANO XXIII

Diario de información, político e independiente

Franquicio concertado

Número suelto, 5 céntimos

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

NÚMERO 6.404

Suscripción Capital, un mes . . . . . 1,00  
Provincias, trimestre . . . . . 3,50  
Pago Portugal . . . . . 5,00  
anticipado. República Argentina año \$20 m.n.  
Paga el suscriptor se admite suscripciones por meses de 12 años

Las grandes injusticias y los desniveles sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

LUNES 30 DE JULIO DE 1917.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: SANTA CLARA, 55.

TELÉFONO NÚM. 24

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana . . . . . 0,05 pt.  
Tercera . . . . . 0,15 pt.  
Precio de línea Primera . . . . . 0,50 pt.  
e inserción Reclamos y gacetillas 0,35 pt.  
Reunidos, encuadrados y encuadrados a precios especiales

## URBERUAGA DE UBILLA

Máquina (Vizcaya)

AGUAS AZOADAS

ESPECIALES PARA LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

Pidanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

SERVICIO DE AUTOMÓVILES DESDE LA ESTACION DE DEVA

LOS MEJORES ARTISTAS D EL MUNDO IMPRESIONAN

DISCOS PARA EL

GRAMÓFONO

La Melba, La Goya, Raquel Meller,

Caruso, Tita Ruffo.

Grandes novedades

Salvador Alvarez.



PARA ENFERMOS Y CONVALESCENTES

Oxina Llopis

MARCA REGISTRADA.

Jugo de carne de buey, preparado en frío y concentrado al vacío, obteniendo todos los principios solubles nutritivos de la carne; no produce molestia alguna ni aún en los estómagos más delicados.

PUNTOS DE VENTA:

La OXINA LLOPIS, como todos los productos marca LLOPIS, se vende en todas las farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

EL AUTOR, A. LLORIS.

LABORATORIO: Rosales, número 8, Madrid.

## Carbones minerales y vegetales

FERNANDEZ Y LOPEZ BOBO

Sucesores de don Benigno Arenas.

Carretera de la Estación y Explanada del Matadero.

ZAMORA

Se reciben encargos en la Sombretienda de Hernández, Renova, núm. 9.

## Impresiones propias.

### TRANQUILIDAD COMPLETA

De todas las noticias que publica la Prensa, la más interesante, o cuando menos la más repetida en ellos, es la que comunica el Gobierno haciendo saber que en toda España reina tranquilidad; pero resulta que hemos perdido la noción de lo que los gobernantes entienden por tranquilidad. Porque vemos a ver: ¿Cómo se compagina la tranquilidad con las noticias que posteriormente continúa dando el mismo Gobierno? Por ejemplo: nos dicen que de Valencia salieron tales y tales trenes. Claro está que se callan los que dejaron de salir. Dice luego que el alcalde de tal pueblo solicita el concurso de la Guardia civil para custodiar la vía férrea. Suponemos que en dicho pueblo no reina mucha tranquilidad. Asegura luego el Gobierno que los obreros de tal parte, se han declarado en huelga y que la huelga de tal otra se ha solucionado.

En fin, que reina tranquilidad absoluta, a pesar de lo cual se siguen tomando cada vez más precauciones en todos los órdenes. Hoy mismo ha llegado a mi conocimiento que en cierta ciudad se ha practicado un misiloso registro en todas las imprentas en busca de...

El registro no dio resultado satisfactorio. ¡Como lo iba a dar! Pienzan los escribas que quienes juegan con fuego son tan toritos como los que lo encienden?

Si señor, los que lo encienden; porque si reina tranquilidad, como aseguran a diario los gobernantes, ese cumulo de precauciones que se toman sólo sirve para sembrar la zozobra en los espíritus y encender más el fuego que ellos mismos dicen estar apagando.

¿Quién va a creer en las palabras del Gobierno cuando con sus actos está demostrando todo lo contrario? Cuando menos, según saben, callar lo que tiene cuenta, deberían también evitar todo lo que contribuya a ponerse en ridículo. Porque esa tranquilidad que ellos aseguran que reina, sólo vive para ponerles en ridículo.

Me interesa manifestar públicamente que ignoro cómo se llama el actual alcalde de Zamora, que no lo conozco ni de vista ni sé quién es, y que por tanto jamás he cruzado con él la palabra; así es imposible que yo haya cometido ningún acto de desobediencia hacia su autoridad siendo completamente falso la denuncia presentada contra mí; en vista de tan inicuo proceder, soy yo quien, bien a pesar mío, ordeno a mi abogado proceda inme-

## UNA CARTA

Rioseco 29 Julio 1917.

Señor Director de HERALDO DE ZAMORA.  
Muy señor mío: Le ruego encarecidamente la inserción de esta carta en el periódico que tan dignamente dirige, para que tenga la debida publicidad asunto tan encioso para mí.

El señor alcalde de Zamora me ha denunciado criminalmente al Juzgado de Instrucción por acto de desobediencia a su autoridad, según noticia publicada en El Correo de Zamora.

Me interesa manifestar públicamente que ignoro cómo se llama el actual alcalde de Zamora, que no lo conozco ni de vista ni sé quién es, y que por tanto jamás he cruzado con él la palabra; así es imposible que yo haya cometido ningún acto de desobediencia hacia su autoridad siendo completamente falso la denuncia presentada contra mí; en vista de tan inicuo proceder, soy yo quien, bien a pesar mío, ordeno a mi abogado proceda inme-

## Lulú espera.

Anoyada la fríente en los cristales  
Lu lú esper;

en los zarzales,

el viento del Otoño balanc a

las hojas, que ai caer en torbellino

la parecen,

atenta a lo divinc,

fantasmas que de miedo se estrame-

(cen.

No viene, nc; y en la angustiosa es-

el otoño fido (pera

en su rostro de ser,

bela sus lágrimas que cual rocio,

por sus blancas mejillas resbalando,

de nacarino brillo,

se asemeja llorando

a virgin de R fael o de Murillo.

No viene, nc; y con gran delirio

su blanca frente,

en el fili vidrio

alivio busca a su fiebre fuerte,

que su cuerpo consuma de manera

tan rastre,

tan talizada

que el hermoso brillo quito desumbrada.

Y alzadament, c mo flor trenchada,

en su quimera

anonadada,

en los horas sis tara de la espera,

lentamente su cuerpo va doblando

y ce rendid;

triste, llorando

su más grandiosa ilusión perdida.

Y esperando al amor que nunca

el cuerpo frio (viene,

como de nieve,

Lulú tendida, blanca como el lirio,

a sus morados labios asomando

roja espuma,

sigue esperando

no ya al amor: A la alantida Mude.

ALONSO F. HORDENA.

PARA HERALDO DE ZAMORA.

CRONICA

## EL SABROSO INTERVALO

La gente emigra a las playas, a los montes, a los pueblecitos, huyendo del calor, de la inquietud, del trabajo habitual. Las capitales, como todos los años por esta época, se despiden. Una dulce ilusión embraga a la mayoría de los veraneantes: van a descansar. Las «impresionadas vacaciones del verano» han abierto de par en par, a los pujantes, sus puestas de ore-

distamente por falsedad, llevando a los Tribunales al aludido señor alcalde de Zamora, a fin de obtener la reparación debida.

Muchas gracias, señor director, quedándose muy r conocido y ofreciéndole de usted su más afectuoso seguimiento.

q. s. m. b.  
EL MARQUÉS DE VILLAGODIO.

En atento B. L. M. nos comunica hoy el digo gobernador civil de esta provincia, nuestro particular amigo señor Martínez de Abellán, que ha quedado levantada la previa Censura para la Prensa.

Es una medida que esperábamos desde hace tiempo, y que se ha mantenido con la rigurosidad más arbitraria, sin que realmente existiera una causa suficientemente poterosa que la justificara.

Deseaparecida la Censura, no tenemos que decir que procuraremos, como siempre, informar a nuestros lectores de todas aquellas noticias que por lo anormal de las circunstancias, no pucimos hacerlo con la oportunidad debida.

Mañana publicaremos una interview, que días pasados celebramos con el diputado a Cortes por Villalpando, señor Palacios Morón, en la que el distinguido parlamentario detalló ampliamente la celebración de la Asamblea de Barcelona, celebrada el 19, y las conclusiones aprabadas.

Es la noticia más importante de todas cuantas la Censura implacable del ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, había dejado inédite, pues la referente a los sucesos de San Diego, ya vió la luz en este periódico en un brillante artículo de nuestro querido compañero Luciano Caño, el sábado último.

Ahora es cuando, sin que nos lo haga saber el señor Sánchez Guerra, vamos a ir creyendo que en España reina tranquilidad.

Eos procedimientos serán eficaces hasta que el pueblo se canse de sufrirlos y proteste contra ellos como ellos se merecen, y ese día llegarán, porque se está abusando de la pacencia de los españoles de un modo escandaloso. Tal vez los mangoneadores de todo esto, los detenores de esto que por encado es insoportable, comprenden mejor que nadie que España es un pueblo sin pulos y emplean estos medios para hacerle reaccionar, aunque la reacción de este pueblo sea terrible.

Reina tranquilidad, que bien puede ser la calma precursora de la tormenta. En los grandes huracanes, cuando el viento ciclónico desenvuelve por las altas regiones de la atmósfera sus vastas espirales, abajo reina tranquilidad horrible, tranquilidad siniestra, precursora de la destrucción y de la muerte que se aproximan en el cielo.

Y alzadament, c mo flor trenchada, en su quimera anonadada,

en los horas sis tara de la espera,

lentamente su cuerpo va doblando

y ce rendid;

triste, llorando

su más grandiosa ilusión perdida.

Y esperando al amor que nunca

el cuerpo frio (viene,

como de nieve,

Lulú tendida, blanca como el lirio,

a sus morados labios asomando

roja espuma,

sigue esperando

no ya al amor: A la alantida Mude.

ALONSO F. HORDENA.

PARA HERALDO DE ZAMORA.

CRONICA

EL SABROSO INTERVALO

La gente emigra a las playas, a los montes, a los pueblecitos, huyendo del calor, de la inquietud, del trabajo habitual. Las capitales, como todos los años por esta época, se despiden. Una dulce ilusión embraga a la mayoría de los veraneantes: van a descansar. Las «impresionadas vacaciones del verano» han abierto de par en par, a los pujantes, sus puestas de ore-

sin embargo que esa nube obscura, viene el recrudecimiento de la vida normal. Los teatros se abren, anuncianando estrenos a docenas; las librerías llenan volúmenes; surgen empresas industriales; se realizan propósitos financieros; la Justicia revisa su balanz; ya en disposición de funcionar. En definitiva, madura la cosecha del esfuerzo humano; el arbol social aparece cargado de fruto.

¿Cuando se preparó esta cosecha?

Ciertamente no es improvisado; ni podría ser de modo alguno, parecerlo. Ha sido necesario prepararla; como el efecto supone una causa, ¿dónde está?

¿Cuál es? ¿Quién la preparó?

El descubrimiento del hecho no requiere sutiles perspicacias ni indegaciones prolíficas. Esas obras teatrales que el público, en otoño, juzgará esas empresas mercantiles que se darán a conocer; ese pleito falso, ese libro recién impreso, han si lo estudiador, escritos o madurados durante el estío en el interior lo sabroso, cuando todo el mundo sospechaba que veraneante, beatificamente entretenido en el rezongar de las olas y el trompetear de los mosquitos, descansaba, descansaba, descansaba...

Allá al despuntar el otoño, la dulce embustería será descubierta como todos los años. El otoño había seguido trabajando; el liberto no había hecho más que occultarse decozadamente para que no oyese tanto sus gemidos de esclavo. Creímos que había un parentesco en su lucha diaria y resulta que hizo «un punto seguido

De modo que si en las conversaciones se cuela alguna estúpida—que no sea poesía, a Dios gracias—pero que se agote el repertorio, estamos dispensados, y en último caso los periódicos, y nadie más que los periódicos pueden ser los responsables, ya que se engañan en dirigirnos en la voz de los pueblos, los que en justa reciprocidad están en el indiscutible derecho de retirarles la luz del perro chico cuando las plazas, de no seguirnos suministrando como hasta aquí el que creímos inagotable cantidad de comentarios, hechos y todo porque bien vale la dedicada perilla.

Porque estaría bien que después de fijarse enfáticamente *lengua del mundo, luz del mundo, escuela del mundo, gran palanca de la civilización del mundo y de progreso urbano y rural que por él se reivindican las grandes injusticias y los desvios sociales y que se les deben todas las conquistas de la humanidad y algunas otras que no recordamos en este momento, se quisieran salir ahora por la tangente, para eludir sus compromisos con la opinión prestando que no pueden comunicar noticias por los puntos del lápiz rojo o azul y por lo anormal de las circunstancias que, digan ellos lo que quieran, van siendo ya las verdaderamente normales.*

Y eso, francamente, no se lo pueden perdonar ni los comadres, que también suelen echar su cuarto a espaldas cuando les falta tela para sus trajes buscando alguna noticia en la prensa.

Así que, señores chicos de la prensa, no oviden que para que podamos hacer nuestras charlas, necesitamos noticias, pero en abundancia y de bulto, porque para lo que en estos días nos vienen contando no valía la pena de que el señor Gutemberg se devanara la chichonera por dar con el *quid* de su invento, que después de todo no faltaría quien clara con él, pero alguien habrá de ser el primero.

Ya suponemos que eso del periodismo, como todo, anda a go maí pero no es nuestra la culpa.

Santo y bueno que dediquen al personal práctico a prodigar aplacitivos rimbombantes para natacitos, bodas, etc. porque ya sabemos que el público en ellos atiende se *pira* por estas cosas, y hasta hay proposito que sería capaz de subvencionar cualquier periódico con tal de que su nombre aparezca en letras de molde, pero no nos oviden a los demás con los que pueden cumplir a satisfacción dedicando parte de sus empleados, o sea a los estriatelegramas, en vez de a prácticas de *planchas*, a la confección de *bolas* aunque sean del tamaño de la que corona la morada oficial del señor Sanchez Guerra, porque nosotros, los del montón, somos poco exigentes importándonos más la cantidad que la calidad, pero no es cosa de dejarnos morir de *spleen* al privarnos de la indispensable charla, ¡há que sustanciase, no como la tabarra! Cen que, con la venia del Director de este simpático HERALDO, se ha propuesto obsequiarles y obsequiarnos hoy,

R. F. NOVAL.

## Sección agrícola.

*El trabajo de las abejas.*

En buen tiempo calculan los prácticos, que una abeja obrera visita de 40 a 80 flores en un día o diez visitas, recorriendo un diecisieteavo de gramo de néctar.

En buenas condiciones necesitaría una sola abeja quince días para recoger un gramo y la producción de miel a ella confiada sería por lo tanto bien escasa.

Pero como en una colmena hay de 20 a 50.000 abejas, de las cuales la mitad próximamente preparan la miel en un día bueno, 10 o 20.000 abejas pueden visitar de 300.000 a un millón de flores por día y elaborar alrededor de un kilogramo de miel, que es el producto que en plena floración debe obtenerse con colmenas regularmente pobladas y sostenidas.

Para levantar a un animal caido.

Cuando un animal por exceso de fatiga, por haber resbalado o por otras causas se cae al suelo es a veces trabajo conseguir que vuelva a levantarse.

Para conseguirlo evitando molestias perjudiciales siempre a los animales, se aconseja taparles las narices con trapos, hierba fina o papel, la cuestión es evitar la respiración nasal para que la fuga de aire les obligue a levantarse sin recurrir a los bárcanos castigos generalmente empleados, que no son los más a propósito para auxiliar a los animales que por cansancio o por cualquier accidente se caen al suelo.

## Información mercantil.

### GOTIZACION DEL DIA

En Zamora:  
Trigo, a 64 reales las 94 libras.  
Peso: 35,75 y 36,42 los 100 kilos.  
Cebada, a 52.  
Gedra, a 46.  
Algarrobo, a 46 y 47.

La entrada en el mercado ha sido nula.

Harinas.—Extra a 21,25 reales arco-  
ba; 1.ª clase a 20,75 y 2.ª todo pan a  
20,25.

Ec Valladolid, dia 29.

Mercado del Canal.—Las entradas de hoy en este mercado fueron reducidas, quedándose lo poco que se pre-

sentó a 67,75 reales las 94 libras.—Peso: 36,46 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy 70 famigas, que se pagaron a 68 reales las 94 libras—pesetas 39,31 los 100 kilos.

Tendencia sostenida en los precios. Granos de piensos.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos para concluirlos, fijándose durante la última semana las cantidades y los precios, de los materiales que habían de suministrarse y las municiones de los mismos.

La negociación así orientada, se hizo rápidamente y han bastado dos meses para concluirlos, fijándose durante la última semana las cantidades y los precios, de los materiales que habían de suministrarse y las municiones de los mismos.

Este acuerdo, susceptible de importantes desarrollos ulteriores, aporta una excelente prueba de la estima que los Estados Unidos, el país industrial más poderoso del mundo, profesan a los ingenieros y a los constructores mecánicos franceses.

Bajo el punto de vista militar, es evidente que la unidad de cañones y municiones para dos ejércitos que combaten sobre un mismo campo de batalla, es una apreciable ilusión garantía de seguridad y de eficacia. Los resultados obtenidos por la experiencia de tres años de guerra lo atestiguan así.

Despojos.—En las fábricas de harinas y almacenes de esta capital, se venden estos residuos como sigue: Tercerillas superiores de 35 a 36 pesos los 100 kilos; corrientes de 33'50 a 34'50; cuartas superiores de 27'50 a 28'50; corrientes de 25'50 a 26'50; comidillas de 24 a 25; salvado en hoja, de 25'50 a 26'50.

Todo en pesetas los 100 kilos sin saco.

**El Corredor de Comercio**  
Gonzalo Garsi Miguel, ofrece a sus amigos su nueva casa, San Andrés, 18.

## FIESTA SIMPÁTICA

En la deliciosa finca de nuestro estimado amigo el joven diputado provincial don Agustín González, se celebró ayer tarde el banquete organizado por los aficionados que tomaron parte en la interpretación de la ópera *La bella Rissetta*, en honor de las distinguidas damas, directoras de la Asociación de La Gota de Leche que llevaron a feliz término el festival y de los directores artísticos don Rafael Gras y don Innocencio Haedo.

La comida se sirvió por el acreditado Hotel Antonio, haciendo elogio de la misma por la espléndidez y delicadeza del menú.

Después de saborear el rico mok, pronunciaronse inspiradísimos brindis, y don Antonino García, en nombre de las damas que regalan la benéfica y altruista Institución, dio las gracias a todos cuantos tomaron parte en el festival.

El señor F. Capblanco, leyó preciosísima composición alusiva al acto que mañana publicaremos.

Por la tarde, con un magnífico plato manubio del simpático Chiman, y que entre otras piezas tuvimos el gusto de marcar los estípulos pasobrío de una *Un cojo sin muleta*.

A las nueve y media de la noche la rondalla La Numantina obsequió a los comensales con una brillante serenata y la fiesta terminó con un animadísimo baile amenizado por tan simpáticos amateurs del divino arte.

Antes de la postura del sol, un conocido aficionado impresionó algunas placas de los concurrentes a tan amena y cordialísima fiesta.

Los comensales se aproximaron a ciento.

### PARA HERALDO DE ZAMORA.

## América y la guerra.

Un proyecto francoamericano para material de artillería.

Entre el Gobierno americano y el alto comisario francés en los Estados Unidos, Mr. André Tardieu, acaba de firmar un importante acuerdo, según el cual la nación yanqui adopta los dos principales materiales de artillería francesa: el cañón de campaña de 75 y el obús rápido de 155.

En cumplimiento de este convenio, el cuerpo expedicionario del general Pershing ha recibido a su llegada a Francia, la artillería de campaña de este país, su artillería pesada de tiro rápido y su artillería de trinchera. Esto acelerará la entrada en fuego de los soldados americanos.

Al mismo tiempo, la fabricación de material de guerra tratado en los Estados Unidos como en Francia, ha sido organizada de tal forma que el ejército americano de un millón de hombres que va a ser reclutado, podrá recibir sin aplazamiento, a medida que vayan formándose las unidades, los ejércitos ligeros y pesados con las municiones necesarias.

La negociación, iniciada a fines de Mayo entre M. Tardieu, alto comisario francés, M. Gaume, director de las fábricas de guerra de la alta Comisaría, y el brigadier general William Crozier, jefe de la Ordenanza, estuvo desde un principio caracterizada por dos ideas.

De una parte, el Gobierno americano aceptaba la solución más rápida, a fin de realizar en el mínimo de tiempo el armamento completo de su ejército. De otra parte, conseguía que en las tropas americanas y francesas, llamadas a combatir sobre el mismo campo de batalla, existiese la uniformidad de municiones, de tan capital importancia.

Se han recibido conclusiones en la Secretaría de esta Audiencia, los sumarios instruidos en Toro y Bermillo de Sayago, en el Cárdeno Altagracia Al-

blero de Washington a adoptar el sistema certero francés de 155, a pesar del incontestable valor de los propios materiales americanos, principalmente del de tres pulgadas, de campaña, cuya excelente calidad está universalmente reconocida.

La negociación así orientada, se hizo rápidamente y han bastado dos meses para concluirlos, fijándose durante la última semana las cantidades y los precios, de los materiales que habían de suministrarse y las municiones de los mismos.

Este acuerdo, susceptible de importantes desarrollos ulteriores, aporta una excelente prueba de la estima que los Estados Unidos, el país industrial más poderoso del mundo, profesan a los ingenieros y a los constructores mecánicos franceses.

Bajo el punto de vista militar, es evidente que la unidad de cañones y municiones para dos ejércitos que combaten sobre un mismo campo de batalla, es una apreciable ilusión garantía de seguridad y de eficacia. Los resultados obtenidos por la experiencia de tres años de guerra lo atestiguan así.

Despojos.—En las fábricas de harinas y almacenes de esta capital, se venden estos residuos como sigue: Tercerillas superiores de 35 a 36 pesos los 100 kilos; corrientes de 33'50 a 34'50; cuartas superiores de 27'50 a 28'50; corrientes de 25'50 a 26'50; comidillas de 24 a 25; salvado en hoja, de 25'50 a 26'50.

Todo en pesetas los 100 kilos sin saco.

**El Corredor de Comercio**  
Gonzalo Garsi Miguel, ofrece a sus amigos su nueva casa, San Andrés, 18.

## FIESTA SIMPÁTICA

En la deliciosa finca de nuestro estimado amigo el joven diputado provincial don Agustín González, se celebró ayer tarde el banquete organizado por los aficionados que tomaron parte en la interpretación de la ópera *La bella Rissetta*, en honor de las distinguidas damas, directoras de la Asociación de La Gota de Leche que llevaron a feliz término el festival y de los directores artísticos don Rafael Gras y don Innocencio Haedo.

La comida se sirvió por el acreditado Hotel Antonio, haciendo elogio de la misma por la espléndidez y delicadeza del menú.

Después de saborear el rico mok, pronunciaronse inspiradísimos brindis, y don Antonino García, en nombre de las damas que regalan la benéfica y altruista Institución, dio las gracias a todos cuantos tomaron parte en el festival.

El señor F. Capblanco, leyó preciosísima composición alusiva al acto que mañana publicaremos.

Por la tarde, con un magnífico plato manubio del simpático Chiman, y que entre otras piezas tuvimos el gusto de marcar los estípulos pasobrío de una *Un cojo sin muleta*.

A las nueve y media de la noche la rondalla La Numantina obsequió a los comensales con una brillante serenata y la fiesta terminó con un animadísimo baile amenizado por tan simpáticos amateurs del divino arte.

Antes de la postura del sol, un conocido aficionado impresionó algunas placas de los concurrentes a tan amena y cordialísima fiesta.

Los comensales se aproximaron a ciento.

### PARA HERALDO DE ZAMORA.

## América y la guerra.

Un proyecto francoamericano para material de artillería.

Entre el Gobierno americano y el alto comisario francés en los Estados Unidos, Mr. André Tardieu, acaba de firmar un importante acuerdo, según el cual la nación yanqui adopta los dos principales materiales de artillería francesa: el cañón de campaña de 75 y el obús rápido de 155.

En cumplimiento de este convenio, el cuerpo expedicionario del general Pershing ha recibido a su llegada a Francia, la artillería de campaña de este país, su artillería pesada de tiro rápido y su artillería de trinchera. Esto acelerará la entrada en fuego de los soldados americanos.

Al mismo tiempo, la fabricación de material de guerra tratado en los Estados Unidos como en Francia, ha sido organizada de tal forma que el ejército americano de un millón de hombres que va a ser reclutado, podrá recibir sin aplazamiento, a medida que vayan formándose las unidades, los ejércitos ligeros y pesados con las municiones necesarias.

La negociación, iniciada a fines de Mayo entre M. Tardieu, alto comisario francés, M. Gaume, director de las fábricas de guerra de la alta Comisaría, y el brigadier general William Crozier, jefe de la Ordenanza, estuvo desde un principio caracterizada por dos ideas.

De una parte, el Gobierno americano aceptaba la solución más rápida, a fin de realizar en el mínimo de tiempo el armamento completo de su ejército. De otra parte, conseguía que en las tropas americanas y francesas, llamadas a combatir sobre el mismo campo de batalla, existiese la uniformidad de municiones, de tan capital importancia.

Se han recibido conclusiones en la Secretaría de esta Audiencia, los sumarios instruidos en Toro y Bermillo de Sayago, en el Cárdeno Altagracia Al-

blero de Washington a adoptar el sistema certero francés de 155, a pesar del incontestable valor de los propios materiales americanos, principalmente del de tres pulgadas, de campaña, cuya excelente calidad está universalmente reconocida.

La negociación así orientada, se hizo rápidamente y han bastado dos meses para concluirlos, fijándose durante la última semana las cantidades y los precios, de los materiales que habían de suministrarse y las municiones de los mismos.

Este acuerdo, susceptible de importantes desarrollos ulteriores, aporta una excelente prueba de la estima que los Estados Unidos, el país industrial más poderoso del mundo, profesan a los ingenieros y a los constructores mecánicos franceses.

Bajo el punto de vista militar, es evidente que la unidad de cañones y municiones para dos ejércitos que combaten sobre un mismo campo de batalla, es una apreciable ilusión garantía de seguridad y de eficacia. Los resultados obtenidos por la experiencia de tres años de guerra lo atestiguan así.

Despojos.—En las fábricas de harinas y almacenes de esta capital, se venden estos residuos como sigue: Tercerillas superiores de 35 a 36 pesos los 100 kilos; corrientes de 33'50 a 34'50; cuartas superiores de 27'50 a 28'50; corrientes de 25'50 a 26'50; comidillas de 24 a 25; salvado en hoja, de 25'50 a 26'50.

Todo en pesetas los 100 kilos sin saco.

**El Corredor de Comercio**  
Gonzalo Garsi Miguel, ofrece a sus amigos su nueva casa, San Andrés, 18.

## FIESTA SIMPÁTICA

En la deliciosa finca de nuestro estimado amigo el joven diputado provincial don Agustín González, se celebró ayer tarde el banquete organizado por los aficionados que tomaron parte en la interpretación de la ópera *La bella Rissetta*, en honor de las distinguidas damas, directoras de la Asociación de La Gota de Leche que llevaron a feliz término el festival y de los directores artísticos don Rafael Gras y don Innocencio Haedo.

La comida se sirvió por el acreditado Hotel Antonio, haciendo elogio de la misma por la espléndidez y delicadeza del menú.

Después de saborear el rico mok, pronunciaronse inspiradísimos brindis, y don Antonino García, en nombre de las damas que regalan la benéfica y altruista Institución, dio las gracias a todos cuantos tomaron parte en el festival.

El señor F. Capblanco, leyó preciosísima composición alusiva al acto que mañana publicaremos.

Por la tarde, con un magnífico plato manubio del simpático Chiman, y que entre otras piezas tuvimos el gusto de marcar los estípulos pasobrío de una *Un cojo sin muleta*.

# SALON ROYALTY

Funciones para hoy de siete y media en adelante.

PRECIOS: Preferencia, 0,40 céntimos; General, 0,15.

Dispararon infinidad de cohetes, y los considerados constantemente eran evocaciones.

En el salón de actos del Círculo de la Unión Mercantil, la comisión dió cuenta del resultado de su gestión cerca de G. bierzo.

Expuso el agradecimiento de Almería a cuantas personalidades cooperaron al éxito de la gestión.

**LA CENSURA LEVANTADA.**—LAS COLONIAS ESCOLARES.—RÍAS SANGRIENTAS.—CAUSA ELEVADA A PLENARIO

El gobernador interino de Barcelona ha comunicado a los periodistas que quedaba levantada la censura.

Dijoles también que no se había entrevistado con los centra maestros fabriles para solucionar la huelga que sostienen, porque no les había encontrado.

A bordo de un vapor italiano anclado en el puerto, rifieron dos marines.

Para calmar los ánimos intervino un tercero, que recibió una tremenda puñalada.

El suceso es gravísimo.

Hoy marcharon a diversos pueblos de la provincia las colonias escolares, subvencionadas por el Ayuntamiento.

Estas alcanzan el número 17 y cada una se compone de 25 pequeños.

Todos fueron despedidos por sus familias.

El agresor quedó detenido.

Ha sido elevada a plenaria la causa instaurada por el comandante de infantería del regimiento de Alcántara, señor Sánchez, contra un soldado de dicho cuerpo, acusado de deserción por segunda vez.

Ha regresado a esta capital el diputado republicano Marcial Domínguez, que se encontraba en Tarragona a bordo de un vapor italiano que se hallaba anclado en aquel puerto.

Entre las colonias escolares que han salido hoy, va como profesor de educación física un ciudadano francés que presenta nuevas heridas causadas en el frente occidental y el cual fue prisionero de los alemanes hasta hace poco, que se hizo el cargo de prisioneros y vino a España licenciado del ejército.

**LA HUELGA DE ALBAÑILES.—Bases de ARREGLO**

Los obreros huequistas de Zaragoza han aceptado y aprobado las bases presentadas por los patrones.

En ellas se propone la jornada mínima de ocho horas, aumento de los jornales, supresión del trabajo a destajo y reglamentación de la producción del trabajo.

**LA OBRA DE LOS CELOS.—HORRO.**

ROSO PARRICIDIO

En Badajoz, Eugenio González, de veintidós años, ha matado de dos puñaladas en el corazón a su esposa, Soledad Osorio, de diez y nueve.

Días atrás, intentó matar a un hijo de cinco meses.

Cerca del lugar del crimen, hallábase el padre del agresor que es guardia municipal, y se negó a detener a su hijo, a pesar de los requerimientos del vecindario.

El móvil del sargento criminales, han sido los celos.

**LA ASAMBLEA DE PATRONOS Y OBREROS METALURGICOS.—NO HAY ARREGLO.**

Se ha reunido la asamblea de patronos y obreros metalúrgicos en Bilbao, para discutir las bases, que ayer ante el gobernador entregó la comisión de huelga.

Los patronos asambleistas de Barakaldo rechazaron la jornada y lo propio ocurrió con la reunión de Gijón.

La inmensa mayoría de los patronos se pronunciaron en contra.

Por consiguiente han fracasado las gestiones practicadas para llegar a una solución.

Los obreros insisten en mantener la huelga mientras no se resuelva lo referente a la jornada de veinte horas.

De todos los modos jamás a las autoridades está compensado el peligro de que los Altos Hornos pudieran entrar.

DEFENSIÓN Y ENTREGA DE FERROVIARIOS

Comunican de Valencia que han sido detenidos y entregados al Juzgado especial los ferrovialistas Esteban Elizalde, Vicente Valero Pérez, y su mujer Vicenta Pérez Muedra.

**LA OFRENDA DE PASCUA**

Se ha celebrado en Tetuán con gran solemnidad el acto de la ofrenda pasqual por medio de una importante manifestación de adhesión a la autoridad del Jefe de la Legión como jefe supremo en la zona española.

Asistieron todas las personalidades y una enorme muchedumbre.

Al separarse el Jefe las bandas indígenas ejecutaron la marcha del Jefe.

DECLARACION DE GUERRA A AUSTRIA

El Estado de Siam, ha declarado la guerra al Imperio austro-húngaro.

Los regalos consistentes en caballos, díneos y tapices.

Entre los regalos figuraba un regalo. La ceremonia impresionó grandemente al Jefe.

Terminada esta las baterías de la Alcazaba, atraído el espacio, con infinidad de salvas.

**INCENDIO EN UN BUQUE**

Esta madrugada se incendió en Gijón el departamento de pintura del vapor *Penacabarga*, preparándose a las carboneras y al departamento de máquinas.

Almediatamente acudieron las dotaciones del cañonero *Marqués de Molins*, del trastáctico *Patrício Satrustegui* y la brigada de bomberos.

En menos de dos horas extinguieron el incendio.

Las averías producidas por el fuego no tienen importancia.

El *Satrustegui*, salió de Gijón para Nueva York, después de tomar cien toneladas de carga general.

**CORNIGRAMAS**

EN SANTIAGO

Los toros de la ganadería de don Vicente Martínez, buenos.

En el primero, Frey hizo una faena valiente, dando una buena y una deficiente.

Fué evolucionado.

En el segundo, Posada, después de una faena elegante, atizó dos medias superiores, que bastaron.

Frey, en el tercero, despachó a su adversario de un descabellado.

En el cuarto, Posada clavó tres pares buenas y arrancó una estocada superior, que le valió la oreja.

Después de una faena valiente y aderezada, Frey despachó su quinto de media y una tercera superior, cortando la oreja.

Terminó la corrida Posada, dando al público coraje dos medias.

EN BARCELONA

Novillos de Naúdiz y de Santo, cumplieron.

Blanquito y Belmonte chico, bien.

Chariot's, L'apisaera y su Botones, hicieron pasar al público una tarde de risa.

JUAN LUIS Y CHICUELO.

Nos dicen de Santa Marta de los Barrios (Badajoz), que en la corrida de ayer se lidieron novillos de Albarán, grandes y bravos.

La Rosa, archisuperior toreando, valiente con la muleta y colosal con el estoque. Cortó dos orejas.

Mancito Jiménez Chicuelo, bien toroando y superior matando, haciendo los dos buenos quites, Chicuelo, cortó una oreja. —Sánchez.

Madrid 30 (2 t.)

**DE LA GUERRA**

EL COMUNICADO FRANCES

Comunicado oficial francés de las once de la noche, recibido esta madrugada:

«La lucha de artillería se ha mantenido vivísima durante todo el día en la región de Cerny Gravon».

A las tres de la tarde, los alemanes intentaron un ataque contra Hartevise, después de un bombardeo de corta duración, pero muy violento.

E fuego de la artillería e infantería francesas lo hicieron fracasar completamente.

Actividad extraordinaria por parte de ambas artillerías a la erida izquierda del Mosa, especialmente en la región de la cota 304.

En el resto del frente, tranquilidad.

EL COMUNICADO INGLES

Comunicado oficial del alto mando militar británico recibido esta madrugada:

Los submarinos ingleses que patrullaban por el mar del Norte, capturaron el día 27 al v. por alemán *Vahab*.

En un segundo la tripulación abandonó el buque, huyendo en botes, pero pudo ser apresada y reemplazada en el vapor.

Este no pudo llegar a ningún puerto por las graves averías que tenía, yendo a pie.

Ayer gran actividad en la lucha aérea.

En la noche del sábado bombardazos importantes estaciones ferreas, derribando dos aviones enemigos.

Durante el día ejecutamos varios ataques importantes, obteniendo fotografías del emplazamiento de la artillería enemiga.

Nada de particular en el resto del frente.

EL COMUNICADO ALEMÁN

Comunicado oficial del cuartel general alemán, recibido esta madrugada:

Desde el medio día está entablada una importante y violenta batalla en Flandes.

En la Galitzia oriental progresamos en dirección a Ibruch, Benicas, Prestre y Coer. Wse.

DECLARACION DE GUERRA A AUSTRIA

El Estado de Siam, ha declarado la guerra al Imperio austro-húngaro.

El Estado de Siam, ha declarado la guerra al Imperio austro-húngaro.

SOLDADOS A EUROPA

Dicen de Washington, que según manifestaciones del ministro de la Guerra, en el año próximo mandarán los Estados Unidos, 60.000 soldados a Europa.

NUEVO MINISTERIO

De Lima participan que ha quedado constituido el nuevo ministerio, encargado de la presidencia don Francisco Túroa.

Además se ha posesionado también de la cartera de Negocios extranjeros.

EN HONOR DE LAS COMISIONES RUSA Y BRITANICA

Dicen de París que Albert Thomas ofreció a los comisionados de Soviet y delegados británicos un almuerzo.

También asistieron los miembros del partido socialista de los distintos grupos parlamentarios.

ULTIMO ESFUERZO DE RUSIA

Afirmar de Petregrado que Mr. Kerenski ha publicado un decreto ordenando que todas las unidades del ejército y flota de Cewatad igual que los establecimientos del Gobierno se pongan inmediatamente a las órdenes del comandante de la fortaleza, sin intermediarios de ninguna clase.

En las esquinas de todos los barrios de Petrogrado se ha fijado una orden de K-resski pidiendo al pueblo que entregue todas las armas, puesto que en los actuales momentos necesita Rusia luchar por todos los medios en el frente meridional, donde se está declarando la suerte de las armas rusas.

Vistas las actuales circunstancias el Gobierno provisional ha decretado cerrar todas las fronteras de Rusia hasta el día 15 de Agosto último.

De esta orden quedan excluidos los viajeros provistos de pasaportes, los diplomáticos y la correspondencia.

ORDEN RESTABLECIDO EN EL FRENTE RUMANO

Comunican de Londres que en Rusia se ha restablecido el orden, siendo la situación mucho mejor que en anteriores días.

Aunque los rusos continúan retrocediendo en la Galitzia, han logrado sostenerse en algunos puntos.

Del frente rumano se reciben muy buenas noticias.

Según éstos, la ofensiva realizada por el ejército reorganizado ha producido un avance considerable.

Capturaron dos mil soldados y mucho material de guerra.

En la costa beige se libraron encarnizados duelos de artillería de mucha más intensidad que en las semanas anteriores.

Participan de París que en el tercer año de guerra los franco-ingleses capturaron en el frente occidental 3.500 oficiales, 63.000 soldados, 948 cañones puestos, 780 morteros de trinchera y 25.000 ametralladoras.

ULTIMA HORA

Madrid 30 (4 t.)

Alcance telefónico.

VARIAS NOTICIAS

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, nos ha dicho que hoy había conferenciado por teléfono con el ministro de Estado, señor marqués de Lema, quien le había comunicado que los reyes continuaban sin novedad en Santander, siendo objeto de grandes demostraciones de júbilo.

También nos dijo que apesar de las noticias favorables que se habían recibido acerca referentes a la solución de la huelga de Bilbao, ésta se había terminado y sigue latente en la cuenca de los Hornos, donde hay parados más de 4.000 obreros.

Como hubo desconfianza en la redacción de las bases propuestas por los huequistas, acordó someterse a votación, acordándose proseguir el paro.

Custodiada los hornos, varias compañías de infantería y muchos soldados se dedicaron a la alimentación de aquéllos para que no se apagaran.

Como en otras ocasiones, cuando los obreros han ido al paro, siempre han dejado compañeros encargados de alimentar los hornos, en la presente, no lo han hecho, por cuya motivo ha habido necesidad de encargar el servicio a la tropa.

El Gobierno, sin mezclarlo en la confiada que venían obreros y patrones, sólo trata de prestar la ayuda necesaria para que no se apaguen los hornos.

Hablando de el artículo que publica *El Imparcial*, dijo el jefe del Gobierno que es incorrecto, pues el gobernador civil de Barcelona, señor Matos, nunca se ha puesto en contacto con la autoridad militar, y es completamente falso que recibiera órdenes en tal sentido de su persona ni de la del ministro de la Gobernación.

El señor Dato tuvo frases de alegría para el señor Matos, que ha sido condecorado en todos los

ESTOMAGO

cansados de tomar morfina, opio y otros venenos irritantes que sólo sirven para calmar las molestias, pero que hacen siempre el malestar crónico, deben usar el DLACGI D'HANRY. La raíz carbonizada de esta maravillosa planta india suavemente ayudará sus digestiones, abrirá su apetito, le dará fuerzas digestivas y curará la dispepsia, dolor, acideas y vómitos, estreñimiento, diarreas en niños y adultos, dilatación, neurastenia gástrica, úlcera, anemia y

